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= = = = = Megjelenik minden vasárnap. = = = = = 

A nagy temetés után. 
Az országos nagy temetés lefolyt. 

A sok szenvedés után elhunyt Ferdi 
nánd királyt népe valóban királyhoz 
méltó pompával és általános impozáns 
gyásszal .helyezte elődei mellé örök 
nyugvóhelyére. Sok sok ezren voltak 
jelen magán a temetésen és még több 
ezernek : millióknak a gyásza nyilvá-
nult meg a temetés alkalmával a tá-
volból egész országszerte. Azonban 
mindebben a nagy, országos gyászban 
is feltűnő  íimpozánsan, kétségbe nem 
vonható meghatódottsággal, nemesség-
gel nyilvánult meg az itt élő kisebb-
ségek, köztük a magyarságnak a gyásza. 
Hírlapok szebbnél-szebb, részvétteljes 
sorai, megemlékezései, a gyász külső-
ségeit ismertető tudósításai, gróf  Beth-
len György dr. országos pártelnöknek 
a kamarában, Makkai Sándor dr. re-
formátus  püspöknek a szenátusban el-
mondott, igazi megilletődést kifejezd, 
felemelő  szavai — mind-mind kétség-
telen és megcáfolhatatlan  tanúságait 
szolgáltatták a magyarság államhüsé-
gének és loyalitásának. Mindezt — az 
emiitett' megnyilvánulásoknak alapján 
és hatása alatt — a magyarságról a 
kormány több előkeld tagja, félhivata-
los lapja, 8 más vezető körök is ezút-
tal méltánylással ismerték eL 

Viszont erre az elismerésre a ma-
gyarság méltán felelheti,  hogy a gyász 
kifejezése  belső érzés sugalatából tör-
tént és nem elismerésért. Loyalitása 
és államhüsége pedig most is csak 
ugyanaz, mint évekkel ezelőtt volt, bár 
azt benne idáig azon az oldalon észre 
venni nem tudták, vagy nem akarták. 
A felfedezés  megtörténtét azonban, ha 
rá ily nagy szomorúság adott is alkal-
mat, most is megnyugvással kell tudo-
másul vennünk. íme láthatják végre 
odaát is, hogy minden okunk megvan 
arra, hogy a magunk számára méltá-
nyosságot, itteni máB polgártársainkkal 
egyenlő elbánást igényeljünk, s méltán 
várhassuk azt, hogy minket is biztos 
alapokul tekintsenek az országkon-
Bzolidáció uj építési munkálataiban. 

És higyjék el, azok fognak  a most 
elhunyt nemes uralkodó szellemében 
cselekedni, akik velünk szemben egy 
ilyen értelmű, megértő, barátságos 
irányú elbánás rendszerét fogják  meg-
teremteni 1 

Ferdinánd király temetése. 
Vasárnap reggel hét órakor a cotro-

cenii királyi'palotában Cisár bukaresti 
püspök, cimz. érsek jelent meg és fényes 
papi segédlettel a királyi család jelen-
létében a római katholikus vallás sza-
bályai ezerint előkészítette a halottat 
utolsó útjára. Ezen a r. kath. egyházi 
szertartáson csak a királyi család tagjai 
voltak jelen. Magaanagyszabásu, nyilvá-
nos temetési szertartás a vásárnap reggel 
8 órakor a cotrocenii kastély kápol-
nájában bemutatott misével kozdődött, 
melyet Christea pátriárka szolgáltatott, 
óriási papi segédlettel. Résztvettek 
azon a királyi család tagjai, kik köz-
vetlenül az oltár körül helyezkedtek 
el, s körülöttük a kormány tagjai, s a 
többi meghívott előkelőségek. 

Kilenc órakor a mise bevégződ-
vén, a néhai király pompás ércfeopor-
BÓját néhány tábornok és palotai tiszt-
viselő a kapu előtt várakozó nemzeti-
Bzinü lobogókkal feldiBzített  ágyutalpra 
(lafettára)  tette fel.  Ebben a pillanat-
ban megszólalnak a főváros  összes 
templomainak harangjai és eldördült 
az első ágyúlövés is. 

A beláthatatlan menetet két gár-
dista vezeti be, akik fekete  paripákon 
lépdelnek egy udvari hintó előtt, mely-
ben festői  diszegyenruhájában Nicole-
anu, a bukaresti rendőrprectus foglal 
helyet. A hintó után a királyi lovaB-
század, melyet lehajtott fővel  követ a 
hatalmaB kórus. Ezután az ország met-
ropolitái lépegetnek, bőven felszerelve 
az egyházi külsőségek minden rekvizi-
tumaival. 

Közvetlenül e diszes gyülekezet 
után 200 hadirokkant vonszolja ma-
gát a király koporsója előtt. A hadi-
rokkantakat a hadiözvegyek követik, 
ezek mögött pedig a hadiárvák helyez-
kednek el. Egy csomó egyesület, tár-
sulat, rend- és bajtársi szövetség után 
feltűnik  a király koporsóját vivő ágyu. 
A koporsó előtt az ország három leg-
rangidöeebb tábornoka: Petala, Preşan 
és Mardareecu haladtak. Preşan kezé-
ben kis bársony párna, rajta a bronz-
koronával, mig Mardarescu ugyancsak 
bársonypárnán a király marsallbotját 
vitte. 

A koporsó mellett közvetlenül 
Brătianu miniszterelnök haladt, Nico-
laefxu  szenátusi elnökkel, Saveanu ka-
marai elnökkel és Oácar Niculescuval, 
az aj aemautőszéki elnökkel. A gyász-
kocsi két oldalán harminc tábornok 
az összes fegyvernemekből.  Közvetle-
nül a kocsi után Miklós herceg, Sán-
dor jugoszláv király, Hohenzollern Vil-
mos herceg és Hohenlohe herceg jön-
nek gyalog, Buzdugan és Miron Gristea 
régensek tarsaságában s utánuk hin-
tókban a királyi család többi tagjai. 
Majd a kocsi mögött a kormány tagjai, 
utánuk a volt miniszterelnökök és mi-
niszterek és az ellenzék vezérei. A 
magyarok közül gr. Bethlen György dr., 
báró Szentkereszthy, Paál Árpád dr., 
Willer József,  a németek közül Hans 
Ottó Roth és Beller Haos jelentek meg. 
A diplomaták pompázó diszegyenruhák-
ban vonultak ki, melyek ragyognak a 
sok kitüntetéstől. Kiváltak a diploma-
ták csoportjából a magyar követség 
delegáltjai, akik koromfekete  díszma-
gyart öltöttek, kalpagjukon hosszú fe-
kete darutollal. Végül a legkülönbözőb 
tesületek képviselői fejezték  be a sort, 
melyet három ezred katonaság kö-
vetett. 

Mig a felvonulás  tartott, szakadat-
lanul szóltak a harangok éB dörögtek 
az ágyuk és két teljes óra telt el, mig 
a menet a kastélytól a pályaudvarig 
ért. A koporsót és a kíséretet innen 
három különvonat szállította a teme-
tés színhelyére : Curtea de Argesbe. A 
gyász jelei útközben is mindenütt 
megkapó és impozáns módon nyilvá-
nultak meg. 

A királyi temetkező helyen, a ki-
rály koporsóját a hires . és gyönyörű 
argesi templomban még egyszer rava-
talra helyezték, hogy a kriptábatétel 
előtt egy utolsó szertartásban részesít-
sék. Még egy utolsó papi áldás száll 
fájdalmasan  az ég felé  és ugyanabban 
a pillanatban, mikor négy generális 
felemeli  a királyi halottat, megszólal a 
templom régi harangja, öt óra és husz 
perc. És ebben a pillanatban az ország-
ban minden harang megszólal. Az or-
szág összes harangjai jelzik, hogy eb-
ben a pillanatban teszik le örök nyug-
vóhelyére I. Ferdinánd román királyt. 

A templomon kivül maradt nép 
néma meghatottsággal áll. Percenként 
hallatszik a közeli dombokról a tüzér-
ség szalvéja : százegy ágyúlövés. 

Vármegyénk az országos 
gyászban. 

A temetésen — mint már közöl-
tük volt — vármegyénkből is többen 
vettek részt. A gyász itthon is impo-
zánsan nyilvánult meg. A házakon 
mindenütt nemzeti lobogók gyászsza-
laggal, az utcákon az arcokon is a 
gyász külső jelei. Ezenkívül a temetés 
alkalmával a templomokban gyászis-
tentiszteleteket tartottak. Városunkban 
a ref.  templomban Vajda esperes, az 
unitárius templomban Bölöni esperes 
mondottak megkapó alkalmi gyászbeszé-
deket. — A plébániai templomban a 
gyászistentiszletet a mult szombaton 
délelőtt tartották meg. A gyászszer-
tartást Pál István pápai prelátus vé-
gezte, nagy segédlettel. A vasárnapi 
miBén pedig ugy a belvárosi, mint a 
szombatfalvi  templomban felolvasták  a 
püspöki körlevelet a király halála al-
kalmából és imát mondottak az elhunyt 
uralkodó lelki üdvéért. 

A vármegyeházán levő ortodox 
(gör. kel.) imaházban a mult vasárnap 
d. e. 11 órakor volt nagy gyászis-
tentisztelet, melyet Nanu, Laslo és Jor-
govan lelkészek tartottak, Begédlettel. 
A hatóságok, intézetek, testületek tel-
jes Bzámmal voltak képviselve, s nagy-
számú közönség is volt jelen. 

Ma, Bzombaton d. e. 11 órakor 
ugyanott rekviem volt. 

II. 

A mait évi jelölések előzményei. 

A mult 1926 év kora tavaszán 
sürün röpködött a liberális kormány 
lemondásának és az uj választások ki-
írásának a hire. Ez valóra is vált, mert 
a kormány április elején valóban le-
mondott s Averescu tábornok elnöklete 
alatt uj kormány nyert kinevezést 
mellyel a néppárt vezető politikusai 
kezébe került az ország kormányzása, 
feltéve,  hogy ehez a képviselőházi több-
séget is elnyeri. 

Hamarosan kiírattak a választások 
is és pedig a képviselőválasztások má-
jus 25 ére és a szenátorok általános 
választása 28-ára. Éppen abban az 
időben (április 6-án) tartotta közgyű-
lését az Országos Magyar Párt Udvar-
helymegyei Tagozata, mely bő tárgy-
sorozata rendjén, javaslatom szerint, 
a választások előkészítésére nézve is 
megtette körültekintő intézkedését. A 
közgyűlés után vettem az országos párt-
központnak  következő levelét: 

„30611926. Igen  tisstélt  Elnökség! 
A törvényhozás két házának fel-

oszlatása következtében, uj választá-
sok küszöbén állunk. E választások 
mint erre 192/926 sz. a. átiratunkban 
már utaltunk, uj helyzet elé állítják 
az erdélyi magyarságot, uj feladat  elé 
párttagozatainkat. 

A központtal egyetértésben meg-
oldandó legelső feladat,  a jelölések elő-
készítése, mivégett kérjük a t. elnök-
séget, hogy méltóztassék már most 
bizalmas  tanácskozás  tárgyává  tenni 
és a megfelelően  kipuhatolandó köz-
hangulat gondos számbavételével meg-
állapítani, hogy kik volnának azok a 
férfiak,  kiket a tagozat kebeléből, il-
letőleg területéről, a kamarai és sze-
nátori jelöltek közé felvételre  ajánlani 
méltóztatnak. 

Miután a jelöléseket a központi 
intézőbizottság az ügy természetének 
megfelelő  elvi álláspontja szerint, az 

elnöki  tanács lese hivatott  megejteni  és 
a munkánál áttekintő figyelemmel  kell 
lenni az erdélyi magyarság egyetemé-
nek általános politikai érdekeire és 
érzéseire: arra kell kérnünk a t. El-
nökséget, hogy a részünkről kért  aján-
latban  saját  területéről  csak egy két 
egyénre  méltóztassék  szorítkozni,  miután 
előre láthatólag mindössze 16—18 kép-
viselő és 4—5 szenátor sikerrel biz-
tató jelölésére lehet szorítkozni és igy 
a tagozatok kebeléből ajánlottakon ki-
vül, tekintettel kell lennünk olyanokra 
is, kiknek működését az egyes tagoza-
tok nem is ismerik, de akik jelölésére 
általános szempontból súlyt kell he-
lyezni. 

Figyelmet kérünk továbbá, az 
ajánlásnál az általános minŐBités e 
kellékein felül  arra is, hogy az illetők 
vállalni tudják az esetleges jelölést 
és hogy amennyiben egyik, vagy má-
sik kisebbségi, esetleg román párttal 
együttműködésre is lehet gondolni e 
választásoknál, az e szempontból for-
málható igényeknek általában megfe-
leljenek. Kiváló tisztelettel: Dr. Vá-
rady  Aurél  s. k. főtitkár". 

Ezt a levelet az 1926. április 
6-ára összehívott végrehajtó bizottság 
elé terjesztettem bizelmas tanácskozás 
végett és egyben javaslatba hoztam 
azoknak képviselő- és szenátor-jelölte-
kül való ajánlását, akik már az 1922. 
évi választás alkalmával is jelölve vol-
tak, de akkor a hatalom kezelői által 
visszautasittattak és pedig a képviselői 
helyekre:  az udvarhelymegyei tagozat 
elnökét,  vagyis alólirottat, dr.  Sebesi 
Jánost, Laár Ferencet és dr.  Elekes 
DéneBt. 

A Pál István prelátus és- Frőlicb 
Ottó fineveldei  igazgató ajánlatára fel-
vétetett az ajánlandók közé dr.  Viola 
Sándor is. 

Szenátornak a magam részéről az 
elmúlt ciklusban volt szenátort Pál 
Istvánt ajánlottam. Dacára a központ 
levelének, melyben bizalmas tanácsko-
zás tárgyává kivánta tenni az ügyet, 
Bölöni  Vilmos unitárius lelkésznek az 
volt ezen megbeszélés után a kivánata, 
hogy hallgattassék meg még a Homo-
rád  vidéke  is. Ezzel kapcsolatosan egye-
sek viszont azt kívánták, hogy hall-
gattassék meg minden járás. 

Erre kijelentettem, hogy ujabb 
nagygyűlés összehívásának munkálatait 
vállalni nem vagyok hajlandó, mert a 
6 án tartott közgyűlés előkészítésével 
egy hétig s utána az özönével hozott 
határozatok kidolgozásával, másik hé-
tig, minden Begitség nélkül, annyira 
kifárasztottam  magamat, hogy ujabb 
ilyen nagy munkát nem végezhetek. 
Hanem osszuk meg a munkát, a mi-
kor a kívánat teljesíthető s pl. a Ho-
moródvidék összehívását teljesítse Bö-
löni  Vilmos s a más vidékekét mások. 
Szóval: ne csak rendelkezzenek, hanem 
vegyenek részt a munkából 1 

Nagyon megharagudott emiatt Bö-
löni  Vilmos és felugorva,  becsapta maga 
után az ajtót és eltávozott. 

Ezután a végrehajtó bizottság 
megbízta a jelen levő Haáz  F. Rezső 
tanár párttitkárt, hogy tekintettel az 
elnök fogyatékos  egészségére, kérje fel 
az alelnök urak egyikét a szóban levő 
gyűlés összehívására. 

Néhány n«p múlva a dolog iránt 
érdeklődvén Haáz  párttitkárnál, el-
mondotta, hogy felkérte  Vajda  Ferenc 
ref.  esperes első alelnököt a gyűlés 
összehívására, de nem vállalhatta, mert 
hivatalosan Kolozsvárra kellett utaznia. 
Az után felkérte  dr.  Mezei  Ödön al-
elnököt. ö Pem vállata. Végül felkérte 
az épp akkor Székelyudvarhelyen időző 
dr.  Viola  Sándor alelnököt, aki 24 

Vasárnap HARRY PIEL: „6 hét az apacsok között" a moziban. 



órai gondolkozási időt kért, de annak 
már több napja s még nem válaszolt. 

Közben ismételt sürgetéBt kaptam 
a központtól, táviratilag is, azzal, hogy 
április 23 án lesz az országos jelölés s 
addig jelentésemnek okvetlenül be kell 
érkeznie. 

Ennek következtében az alábbi le-
velet intéztem az Országos Magyar 
Párthoz  Kolozsvárrá: 

„Utalva f.  é. 306. számú megke-
resésére, van szerencsém a követke-
zőkben válaszolni. 

Udvarhely v&rflţegyp  Bseufttpráyá  és 
képviselOivó azokat kivágjak innen első 
helyen ajánlani, akik a múltban is je-
jöltjei voltak. 

Így  szenátorrá: 
Pál  Istyán pápai prelátus főes-

perest, volt szenátort, továbbá Ugrón 
István ur ő nagyméltóságát. 

Képviselőkké: 
Se. Seakáts  Péter tagozati elnököt, 

dr.  Sebest  János nyug. alispánt és 
Laár Ferenc parajdi ref.  lelkészt; az 
ujabban kreált negyedik helyre dr. 
Elekes  Dénes székelykereszturi ügyvé-
det és földbirtokost,  vagy dr. Viola Sán-
dor ugyanottani ügyvédet és föld-
birtokost. 

A vármegye lakosságának jelenté-
keny része katholikus. A Pál  István 
szenátorrá választásával eme vallási 
érdek nyer kielégítést és a jeles férfiú 
érdeme elismerést. 

Az Ugrón  István ur óaagymélt. 
érdemei ismeretesek. 

A képviselői helyekre ajánlottak 
közül Se. Seakáts  Péter és dr.  Sebesi 
János mellett a múltban szerzett ér-
demeik és az a munkásság szó), ame-
lyet az uj impérium idejében közismer-
ten a magyarság érdekében kifejtettek. 
Laár Ferenc egyike a legműveltebb 
református  lelkészeknek s a román 
nyelvet is birja. A dr.  Elekes  Dénes 
székelykereszturi ügyvéd és földbirto-
kos jelöltetése az unitárius , a dr.  Viola 
Sándor ugyanottani ügyvéd és földbir-
tokos jelöltetése « katolikus érdekek 
további kielégítésére lenne szükséges, 
s utóbbi bírja a román nyelvet is. 

Ezeken kívül bejelentette igényét 
egy képviselői helyre Ugrón  Zoltán 
fiatfalvi  földbirtokos  azzal, hogy ameny-
nyiben a magyar párt hivatalosan nea» 
jelölné, önnönmaga fogja  keresni érvé-
nyesülésének a módjait. Nevezett jeles 
gazda s a magyar országgyűlésnek több 
cíkluBpn át tagja volt. 

Éppen most vettem a homoródví-
déki unitárius papok és az egyházköz-
ségek élén álló világi férfiak  48 alá-
írásával ellátva Ugrón  István Oaagy-
méltóságához benyújtott kérés máso-
latát, a melyben Gyallay  Pap Domo-
kos szenátorrá vagy képviselővé jelöl-
tetését kérik. 

Ezek után csupán azt kivánoip 
hangsúlyozni, hogy a magam és a dr. 
Sebesi  János részére két képviselői 
helyre okvetlen számot tartunk, t̂ kik 
teljes öt év óta nagy munka és anyagi 
áldozattal vezetjük az udvarhelymegyei 
magyarság ügyeit. 

A többire nézve méltóztassék bölcs 
belátása szerint cselekedni. 

Bikafalva,  1926. április 19. 
Se. Seakáts  Péter  elnök". 

Hogy történt a jelölés, jövőre 
mondom el. 

Sz.  Seakáts  Péter, 
az udvarhelymegyei magyar párt volt elnöke. 

A cséplés érdekében. 
A törvény értelmében a gőzkazá-

nok (úgynevezett „tiizeegépek", loko-
mobilok) minden két évben felülvizsgá-
landók a „Casa Centrala a Asigurări-
lor Sociale" részéről kiküldött jínspec 
tor által. A vizsgálat megtörténte az 
úgynevezett „kazánkönyvbe" (cartea 
de cazan) beírandó s az a géptulajdo-
nos, akinek nincs meg a kazánkönyve, 
vagy ha nincs igazolva abban e kazán-
vizsgálat megtörténte, gépjével nem 
működhetik. Ezen rendelkezés betartá-
sának szigorú ellenőrzésére utasíttattak 
a megyei hivatalos lap 28-ifcszámában 
a járási és községi rendőrhatóságok 
(pretorok és jegyzők). Némelyik jegyző 
azonban félremagyarázva  a rendeletet, 
a benzinmotorral  dolgozó cséplőgépe 
sektöl is a kazán-könyv felmutatását 
8 a kazánvizsgálat megtörténtének igazo-
lását követelte, s minthogy ezt a ki 
vánságot — a dolog természeténél 
fogva  — képtelenek voltak teljesíteni, 
a cséplés megkezdését betiltotta. 

Egy adott esetből kifolyólag  a 
cséplőgép- tulajdonosok egyesületének 
vezetősége közbenjárt a prefecturán 

ezen visszás állapot megszüntetése ér-
dekében, a hol a legnagyobb készség 
gel állottak a nagyfontosságú  ügy 
szolgálatára és nyomban körrendeletet 
bocsátott ki a prefectura,  tudatva a 
rendőrhatóságokkal, hogy a kérdéses 
korlátozó rendelkezés csak a tüzesgé-
pekre (kazán, lokomobil) vonatkozik, 
nem pedig a benain-motQfrctl  dolgozó 
cséplőgépekre. 

így most már remélhető, hogy a 
nagyfontosságú  gazdasági munka — a 
cpéplés — zavartalan elvégzése nem 
fog  oknélküli akadályokba ütközni. 

Ez üggyel kapcsolatban nem tart-
juk feleslegesnek  közölni, hogy a ben 
zin-motoros cséplőgépeseknek az ipar-
engedélyen  kiviil más, különleges en-
gedélyre a csépléshez nincs szükségük. 
Benzin-motorral a község belterületén 
is lehet csépelni. Köteles azonban a 
géptulajdonos a cséplés megkezdése 
előtt a községi elöljáróságnál (primar, 
jegyző) a munka megkezdését bejelen-
teni, a mire rendészeti szempontból 
van szükség. Köteles szabályszerűen 
felszerelt  mentő szekrényt alkalmazni 
és köteles a bejelentési kötelezettség 
alá tartozó munkásainak a betegse-
gélyző pénztárba történt bejelentését 
igazolni. 

Ha az alsóbbfoku  rendőrhatósági 
közegek és karhatalmi közegek is al-
kalmazkodnak a prefectura  jóindulatu 
intencióihoz: ezzel nagy szolgálatot 
fognak  tenni a nagyhorderejű gazda-
sági kérdés, a csépié» érdekében. 

Esperest választ a ref.  egy-
házmegyei közgyűlés. Az odor-
heiui—udvarhelyi református  egyház-
megye közgyűlésének tagjait, augusz-
tus hó 2-án, kedden d. e. 10 órára a 
kollégium imatermébe rendes közgyü 
lésre hivták össze egy Vajda Fereuc 
esperes és Sebesi János dr. főgondnok 
által aláirt meghívóval. A gyűlés leg-
fontosabb  tárgyai, különböző jelenté-
seken kívül, az espereB , főgondnok-  és 
gondnok-választás. A vidéki papság 
egy része, amint halljuk, erős felké-
szültséggel szándékozik a közgyűlésen 
megjelenni, azt az óhaját megvalósi 
tandó, hogy az esperesség székhelye a 
választás következtében városunkból 
más, vidéki helyre tevődjék át. 

Levél a szerkesztőhoz. 
Tekintetes Szerkesztő Ur 1 Beijne 

vagyunk a fürdőzési  időben. Időjárá-
sunk is kedvező kezd lenni hozzá. 
Csak a fürdőző  közönségnek ide vagy 
oda utazása majdnem lehetetlen. Mióta 
tudatában vagyok eszemnek éf  ítélni 
is tudok helyes és helytelen dolgok 
felől  — mindig azon a véleményen 
voltam, hogy mennyire fontos  az uta-
zás megkönnyítése az utazni akaró 
közönség Bzámára — : fontos  gazda-
sági szempontból a városnak, de fon-
tos az országnak ÍB. Minden müveit 
nemzet arra törekszik, sőt éppen: ver-
senyez, hogy idegenforgalmát  emelje. 
Könnyen érthető okok miatt. Erről 
iţni, ugy gondolom* fölösleges  is. Vi-
szont nem tudom, mi érdeke orszá-
gunknak a szomszéd országok elől ugy 
elzárni a határt. Régebben könnyebb 
volt és olcsóbb Párisba kiutazni, mint 
a jelenben Pesten vagy Magyarorszá-
gon lakó rokonainkat öt évben egyszer 
meglátogatni. Vagy onnan ide vendé-
get, rokont levárni. S miután minden 
földi  halandónak nem adódott meg, 
hogy <?sak utazásra ezereket dobhasson 
ki — a szegény ember otthonülésre-
van kárhoztatva. Nem tudom, de ugy 
sejtem, hogy a cél az utazás megnehe-
zítésével az lehetett, hogy ne lássunk 
magunknál boldogabb embereket, mo-
solygós arcú, derültebb kedélyű polgá-
rokat, mint amilyenek — fájdalom  — 
mi székelyek nem vagyunk. Mert csak 
nem gondolja senki a hozzánk utalni 
kívánó barátunkról, rokonunkról, hogy 
az ide, Romániába felforgatni,  ország-
határokat megváltoztatni utazik — s 
nem azért, hogy itt üdülést keressen; 
a rég nem látott kedves barátot vagy 
rokont meglátogatva, a családban tör-
tént változások —: öröm vagy bánat-
ban velünk osztozzék. 

Ezt az eljárást — mint sok más 
egyebet is — kénytelen vagyok a szé-
kelységgel szemben olyan büntetés-
féle  eljárásnak minősíteni, mint ahogy 
a rossz viseletű gyermeket szokta meg 
büntetni tanítója. 

Mondom, szomorú állapot ez. Or-
szágunk gazdag kincsekben, gazdagabb, 
mint sok más hasonló állam — de 
azért vendégeink egy havi itt tartóz 
kodását 500 leuval fizetteti  meg az ál-
lam, ahelyett, hogy az idegenforgalmat 
elősegítené. Fürdőző vendégeinket több-
féleképpen  molesztálják, mi miatt für-
dőink konganak az ürességtől. Nagy-
fokú  lelketlenség kell ahhoz, Uram, 
hogy apámat, testvéremet vagy más 
hozzámtartozót, ha meg akarom láto-
gatni — nem Honoluluban, de Ma-
gyarországon —: ezt nehéz ezresekkel 
kell, hogy megfizessem.  Ezer és ezer 
följajdulást  hallunk és olvasunk emiatt, 
de ennek az orvoslása, megszüntetése 
távolabb van, mint Makó Jeruzsá-
lemtől. . . . — 

. . . Régen eltűntek utcáinkról a 
drótos tótok, a rokonszenves komoly 
bosnyákok, a cseh trombitások, az olasz 
csimpolyások s a román medvetáncol-
taték. Gyermekkorunkban ezek az ala 
kok — valamennyien kenyérkeresők — 
igen nagy rokonszenvnek örvendettek 
B elképzelhettük magunkban, hogy 
nemcsak székelyek vannak, hanem más 
nemzetbeliek is. És mi ennek örültünk 
is. Nem ugy volt akkor, mint most. 
Sokszor hallom és olvasom is, hogy 
minket, székelyeket eltüntetni s a tér-
képről letörülni akarnak. Pedig mennyi 
szeretet és megbecsülés van jóbará-
taink iránt szivünkben, csak meg kell 
tudni közeliteni, hozzá kell férkőzni 
jóakarattal. Ami a többek között nyil-
vánulhat ugy is, hogy határainkon tul 
való utazásunkat könnyíti, olcsóbbá 
teszi a kormány. 

Annak a kormányférfiuoak,  aki 
neküak, kisebbségeknek az idegenfor-
galmat megkönnyíti, annak útját ezer 
akadályától megtisztítja s kicsinyke 
népünk iránt a megértés jóindulatával 
viseltetik: örökre maradandó emléket 
állítunk sziveinkben 1 

Nyíljék meg már egyszer az a 
kínai fal,  mely oly ridegen mered 
elónkbe s zár el testvéreinktől, roko-
nainktól. 

Tájékoztató az 1927—28. 
iskolai évre. 

Az 1927—28 iskolai év szeptem-
ber 1 én kezdődik és végződik ju-
lius 24 én. Három évharmadra oszlik: 
az első évharmad szeptember 16 tói 
december 10 ig, a második december 
11-től március 15 ig, a harmadik már-
cius 16 tói az előadások befejezéséig 
tart. Szeptember 1—15 ig nincs taní-
tás, ezen idő alatt lesznek a különböző 
vizsgálatok és beiratkozások és pedig 
a javitóvizsgálatok szept. 9 én reggel 
8 érától kezdve, az V. o. felvételi  vizs-
gálatok satpţ. 10-15 éB, a beiratások 
helybeliekre szept. 8—9 én, vidékiekre 
szept. 12—14 én d. e. 9—1 ig és d. u. 
3—5 óráig. Az évet ünnepélyesen 
szeptember 15 ikén d. e. 11 órakor 
nyitjuk meg. A rendes tanítás szep-
tember 16-án kezdődik. 

A javitóvizsgálat 2 részből áll: 
írásbeliből és szóbeliből, a vizsgálatra, 
állók legkésőbb szeptember 8 án estig 
szóval, vagy írásban jelentkezni köte-
lesek a kollégium igazgatóságánál, A 
javitóvizsgálat dija 150 L 

Felvételi  vizsgálat.  Azok a IV. 
osztályt végzett tanulók, akik az V. 
osztályba óhajtanak lépni és akik a 
f.  évi junius 16—20 ig tartott felvételi 
vizsgálaton vagy nem jelentek meg, 
vagy vizsgálatuk nem sikerült, szept. 
10—15 ig teljes felvételi  vizsgálatot 
tehetnek. A vizsgálat Írásbeli és szó-
beli. Az írásbeli vizsgálat tárgyai: a 
román nyelv és a mennyiségtan, a 
szóbelié: román nyelv, Románia tör-
ténelme és földrajza  és latin nyelv. E 
vizsgálatra legkésőbb szeptember 8 án 
estig kell Írásban folyamodni  a kollé-
gium igazgatóságához. A kéréshez mel-
lékelendők a születési bizonyítvány és 
a középiskola 4 alsó osztályának el-
végzéséről szóló bizonyítvány. Azokra 
a volt növendékekre, akik az abszol-
váló bizonyítványukat nem váltották 
ki és nálunk akarnak tovább tanulni, 
az abszolváló bizonyitvány kiváltása 
nem kötelező. Az abszolváló bizonyit-
vány kiváltása a kollégium igazgató-
ságához címzett írásbeli kérvény alap-
ján történik, melyhez 50 leu összegnek 
a pénzügyigazgatóBághoz történt befize-
téséről szóló nyugta és 100 L. kész-
pénz mellékelendő. Ugyanígy történik 
a VIII. osztály abszolváló bizonyítvá-
nyának kiváltása is, de itt a kéréshez 
egy fénykép  is csatolandó és 150 L. 

Szívesen üdvözli: 
Egy öreg székely. 

Uj  tanulók  felvétele.  Uj tanulók-
nak felvétele  a beiratkozásuk alkalmá-
val benyújtott következő okmányok 
alapján történik: az előző év elvég-
zésérői szóló iskolai bizonyitvány, szü-
letési anyakönyvi kivonat, a ref.  val-
lásuaknál a megkeresztelésüket és 
amennyiben már konfirmáltak,  a konfir-
málásukat igazoló okmány és ujr&ol-
tási bizonyítvány. Az I. osztályba való 
felvételhez  abszolváló bizonyítvány nem 
Bzükséges, de a IV. elemi osztály el-
végzéséről szóló bizonyítványt feltétle-
nül láttamoztatni kell az illető iskola 
tanfelügyelőjével  (revizor şcolar). 

A magasabb osztályokba való fel-
vételnél a megelőző iskolai évről kiál-
lított anyakönyvi lapnak a kerületi 
inspektorral való láttamoztatása feltét-
lenül szükséges. Beirai csak olyan ta-
nulót lehet, aki mindezen előirt okmá-
nyokat be tudja mutatni, éppen ezért 
kívánatos ezeknek az okmányoknak 
korai beszerzése. Magyar anyanyelvű, 
nem református  tanuiók felvétele  is 
meg van engedve, kivéve az izraelita, 
görög keleti és görög katholikus val-
lásuakat. 

Iskolai  dijak.  Az elmúlt iskolai 
évben a tan- és fenntartói  dij az I—IV. 
osztályokban 2500 L., az V—VIH. 
osztályokban 3500 L., a beirási díj 
(több apró dij együtt) 170 L. volt 
Ezekre a dijakra vonatkozólag a Fő-
hatóság még nem intézkedett, de való-
színű, hogy a jövő évben különbség 
nélkül minden tanuló 3500 L. iskolai 
dijat fog  fizetni.  A bennlakási dij 1500 
L.-ben, a bennétkezésidij 7200 L -ben 
van megállapítva és főhatóságilag  jóvá-
hagyva. Természetbeni járulék nincsen. 
A fizetendő  dijakból Bzegény, szorgal-
mas és jó magaviseletű tanulók elen-
gedésben fognak  részesülni, ha ezért 
írásban folyamodnak.  Ebből a célból 
be van állítva a költségvetésünkbe 
több ingyenes hely is, első sorban I. 
és V. osztályú tanulók részére, továbbá 
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több Vs % díjas hely mipden osz-
tályú tanuló részére. A bennlakásbao 
mindöQ tanuló ingyen orvosi és gyógy-
kezelésben fog  részesülni, E célból te-
jenként és elengedhetetlenül mindenki 
150 L, orvopi dijat köteles fizetni  az 
elöljáróság határozata értelmében. 

A kedvezményes helyek elnyeré 
séért f,  évi augusztus 2Q-ig kell fo-
lyamodni a kollégium igazgatóságához 
Címzett írásos kérvénnyel, amelyhez 
csatolandók az iskolai bizonyítvány 
vagy kis őrtesitő és az anyagi álla-
potot. feltüntető  okmányok. Figyelmez-
tetünk mindenkit, hogy kedvezményre 
csak azok a tanulóit számithatnak, 
akik az előirt formák  szerint kellő 
időben beadják folyamodványukat.  A 
nyújtott kedvezményekről még az uj 
iskolai év megkezdése előtt idejében 
mindenkit értesíteni fogunk. 

Dijak fizetése.  A dijak három 
egyenlő részletben és mindig píntosan 
előre fizetendők.  Az első rész a beirat-
kozáskor, a második rész december 
1 én, a harmadik rész március 1 én 
esedékes. A dijak Nagy Elemér díj ke-
zelő tanár kezéhez fizetendők,  utalvá-
nyon is az ő címére küldendők. 

A jövő iskolai év kezdetére je-
lezve volt az egyenruha kőtelezővé té-
tele Erre nézve a már egyszer közzé-
tett hirdetményünk óta ujabb intézke-
dés nem történt. Mihelyt valami ujabb 
rendelkezést kapunk, azt ujságilag azon-
nal közölni fogjuk. 

Felkérjük kollégiumunknak min-
den jóakaróját, az egész református 
magyar társadalmat, hogy e majdnem 
300 éveB, nagy és dicső multu iskolá-
nak benépesítését, régi virágzó álla-
potba hozatalát igyekezzék mindenki 
erkölcsi és anyagi erejének teljes meg-
feszítésével  előmozdítani. 

Bármilyen ügyben történt megke-
resésre postafordultával  válaszolunk. 
Válaszadás céljából egy levélboriték 
pontosan címezve és felbélyegezve 
csatolandó. 

Minden folyamodványra  a felzeten 
felírandó  a szüld (gyám) pontos címe: 
teljes név, foglalkozás,  község (utca, 
házszám), utQÍsó posta, vármegye (utób-
biak román nyelven). 

Odorheiu—Székelyudvarhely, 1927 
julius 28. Caefá  Sándor, igazgató. 

HÍREK. 
Julius 80, 

Csernoch János esztergomi ér-
sek, hMeefprimás,  Magyarország ka-
tholikusságának legfőbb  egyházi méltót-
sága, szellemi vezére 75 éves korában, 
hosszas betegeskedés után elhalt. Bölcs 
mérsékletével, szelídségével a legalkal-
masabb időben töltötte be magas pozí-
cióját, hogy azon az ellentétek elsimí-
tásának, a lelkek kibékitésének hatal-
mas tényezője legyen. Halála az egész 
nemzetre, az egész országra rendkívül 
aagy veszteséget jelent. 

Hetvennyolc éve annak, hogy 
Petőfi  Sándor, a világszabadság aak 
lánglelkü dalnoka, a segesvári csata-
téren eltűnt, de nevének említésére 
ma fe  milliók szive dobban össze, hogy 
teljesedjék a prófétai  jóslat: Anyám, 
az álnok nem hazudnak, takarjon bár 
a szemfödél,  dicső neve költő fiadnak, 
anyám, soká, örökkön él. 

Halálozás. Kovács Gábor dr. 
nyíracsáidá orvos neje, Kovács  Perzsike 
i hó 24 én hosszas, kínos szenvedés 
után, városunkban elhunyt. A'minden 
ismerőse által kedvelt, bájos, fiatal 
asszony több, mint egy éven át állott 
ellen a szervezetét megtámadott beteg-
ségeknek, miközben állapota hol né-
mileg reménykeltőnek, hol reményte-
lennek mutatkozott. Elhunyta azért 
általános mély megdöbbenést keltett, s 
A»ÍQte részvét fordult  lesújtott hozzá-
tartozói, férje  és édesanyja : özv. Ko-
vács Mór drné családja felé,  kiknek 
gyászában a tekintélyes rokonság mel-
lett, az ismerősök nagyszáma osztozik. 

Balogh  József  nyug. főmozdony-
vezető f.  hó 24 ikén, 59 éves korában 
városunkban elhalt. A derék, érdemes 
ember halála nagyszámú, tekintélyes 
rokonságot, sok jó ismerőst borított 
gyászba. Nagy részvét mellett temették. 

A barátok templomában a 
szokásos, porciunkula-bucsut augusztus 
2-án, kedden délelőtt tartják meg 

P iac i árak. A buza: 140-150, 
rozs: 110—115, árpa: 95—100, zab: 
65—70, tengeri: 94—96, burgonya: 
60—70 leu vékánként. V-ó. 

AB erd. róm. kath. Népszö-
vetség; vezetésében, amint ismeretes, 
a mult évben az a változás történt, 
hogy a Zsombory László dr. eltávozásá 
val megüresedett ügyvezető igazgatói 
állásra Szilágyi Dózsa premontrei ka-
nosokat, a neves irót és kiváló szóno-
kot választották meg. Az agilis igaz-
gató mipdenütt nagy buzgósággal szer 
vezi újra a népszövetségi tagozatokat, 
Az ősz folyamán  városunkban is szán-
dékozik egy nagyobb szabású gyűlést 
tartani a megyénkben lévő összes ta 
gozatok bevonásával. 

Fellő kereskedelmi iskola. A 
brassói ref  felső  kereskedelmi iskola, 
mely az ország egyetlen magyar tan-
nyelvű felekezeti  szakiskolája és már 
kilenc éve működik, az első osztályba 
felvesz  felekezeti  különbség nélkül oly 
magyar anyanyelvű tanulókat, akik a 
gimnázium, reáliskola (liceum), vagy 
polgári iskola negyedik osztályát ered-
ménnyel elvégezték. Felvételi vizsgálat 
nincs. A II—IV. osztályba felvétetnek 
oly tanulók, akik az előző osztályt si 
kerrel végezték. Az iskola az általá-
nos műveltség mellett alapos szakkép-
zést ad növendékeinek, akik a négy 
évfolyam  elvégzése után államérvényes 
bizonyítványt nyernek, melynek alap-
ján állást kaphatnak állami és községi 
hivataloknál, bankoknál, takarékpénz-
táraknál, szövetkezeteknél, biztosító 
intézeteknél, magán- é8 közvállalatok-
nál, ipari és kereskedelmi cégeknél, 
gyáraknál, gazdaságoknál, üzemekben 
stb., tehát azokon a pályákon, melyek' 
a megélhetést elsősofban  biztosítják. 
A beiratkozások az 1927—28. tanévre 
szeptember 1—10. között lesznek. Vi-
déki növendékek leveleire készséggel 
válaszol, valamint másirányu felvilágo-
sítást nyújt, elhelyezésükben segédke-
zik az igazgatóság: Braşov, Kut-u. 
11. sz. a. 

Itélkeatek Istánosuj Dénes 
halálesete ügyében. Bővebben is-
mertettük a mult év elején Istáucsuj 
Dénes esetét, aki különböző garázdál-
kodások, lopások, verekedések miatt 
egy egész környék réme volt, mig végre 
ő is rajta vesztett. Egy ujabb ilyen 
kalandja miatt ugyanis több kányádi 
lakossal (akik őt tetten érték) össze-
tűzvén, ezek, miközben a derzsi csendőr-
őrshöz 'akarták beszállítani, annyira 
helybenhagyták 6t, hogy az uton sérü-
léseibe bele is halt. A garázda ember 
halála akkor a vidéken általános meg 
könnyebbülést okozott. A verekedők 
ellea azonban a törvény értelmében 
eljárást kellett indítani, mely a tör-
vényszék legutóbbi ítélkezésével feje-
ződött be. A bíróság, az enyhítő kö 
rülmények figyelembe  vételével legif£ 
Jakab Lajost, Toró Mózest, Kis Zsig-
mondot, Jakah Kálmánt 4—4 hónapi, 
Nagy Gézát pedig 2 hónapi fogházra 
itétte. Derzsi Jánost ellenben fel 
mentették. 

Szabó Ernő, 16-iki hegedües-
télye ismét szép és imponáló tanúbi-
zonysága volt az ő vitathatatlan hiva-
tottságának, s technikai készségben 
való diadalmas fejlődésének.  Játéka 
teljesen biztos és érett, k nagy Beet-
hoven-szonáta szerkezeti tisztasága, 
lendülete éppúgy érvényesült előadá 
sában, mint a gyönyörű Goldmark-con-
cert érzékisége, pazar színgazdagsága 
vagy az apróbb müvek hangulata, gra 
ziózu8 könnyedsége, érzelmessége. A 
termet szépen megtöltő, intelligens kö-
zönség lelkesen is tapsolt minden szá-
mának, 8 műsor után nem távozott el 
addig, mig néhány ráadáBt nem ka-
pott. Nagy siker, ujrázás volt a jutalma 
Halmágyiné néhány finoman  előadott, 
szép énekszámának is. Az ő különben 
is kellemes, értékes hangján, előadási 
modorán szintén feltűnően  észrevehe-
tők az ujabban folytatott  rendszeres 
énektanulás eredményei Mindkettőjük 
zongorakiséretét Tompáné végezte. 
(Anyagtorlódás miatt késett tudósítás.) 

Változás a rém. kath. elemi 
Iskola vezetésében. Ismeretes dolog, 
hogy a helybeli róm. kath. egyházköz-
ség elemi iskoláját hosszú időn keresz-
tül a ferencrendi  szerzet látta el tan-
erőkkel. Most azonban, mivel a szent-
ferencrendnek  Somániában több uj 
rendházat kelt átvennie és benépesí-
tenie, a rendtartományi főnökség  vissza-
hívta a helybeli elemi iskolában tanító 
taneréket. Ez a körülmény azonban- az 
iskola további sorsára nincs befolyás-
sal, mert az egyházközség kiváló civil 
tanerőkről gondoskodott, akik ezt a 
régi, jóhirnevü iskolát a régi hagyo-
mányos szellemben fogják  tovább ve 

zetni. Miodsn kath. szülőnek tehát 
szent kötelessége egyházközségének e 
kiváló iskoláját továbbra is támoga-
tásban részesíteni. 

Az almáéi fosztogató  cigá-
nyok elítélése. Annak idején irtunk 
azokról a cigányokról, akik a mult év 
végén Homoródalmáson több helyen 
betörést és fosztogatást  követtek el, 
da végre hurokra kerültek, a csendőr-
ség őket letartóztatta- Egy hete Ítél-
kezett felettük  a helybeli törvényszék 
és közQlük Sándor Jánost 2, Majlát 
Istvánt és Ötvös Kálmánt másfél,  Bar-
csa Zmzsát, Bandi Annát éa Tóti Fe-
rencet pedig 1—1 évi börtönbüntetésre 
ítélte, az őrtállással nekik segédkező 
Rídu Józsefet  pedig 6 hónapi börtönre. 

Mindenkinek I 
Egy nagy t ü z o 11 ó -p r ő b a 

T h e o - S a r geppel, csak száraz ké 
miai porral, amelyik még kezdetben 
elolt minden tüzet egy néhány má-
sodperc alatt, be lesz mutatva több 
formában.  Idő : julius 30, hely : Piaţa 
Rígina Maria (Deák-tér), óra: 8 este. 

A vezérképviseld A. Rainer és Co. 
Szeben Sebastian Hann 20. sz. meg-
hivja a mélyen tisztelt hivatalokat, 
katonai parancsnokokat, ujságszerkesz 
tőket, iparosokat és a mélyen tisztelt 
közönséget. 

Minden városban kerestetnek kép 
viselők és elárusítók. 

A vezérképviselő A. Ríiner talál-
ható a Bukarest-szállodában 30 ikán. 

A készülékek  árai: 
A. automobilok részére 1400 leu. 
G, épületek részére 1600 leu. 
F. gyárak és tűzoltók részére 1900 '.leu. 

Korond gyógyfürdő 
Erdély legolcsóbb és legszebb, 
klimatikus üdülő- és nyaralé-

~ telepe. -
Az egész fürdőüzem  és vendéglő 

Gáspár-testvérek 
tulajdonosok vezetése alatt áll, kik 
újonnan átalakítva és berendezve, ké-
nyelmes szobákkal, jó konyhával 

állanak a közönség rendelkezésére. 
Fttrttő'idény: 

junius 1-től október 1-ig. 
A közegészségügyi törvény rendelkezése 
folytán,  fertőző  tüdőbajos betegeket nem 
^ ^ ^ Z fogadhatunk  el. ^ ^ ^ r 

Felvilágosítással szolgál: 

CORUND, Jud. ODORHEIU. 

Kiadó: & Könyvnyomda Résivénytársasig 
Odorheiu—Székelyudvarhely 

Cséplőgép-, autó-, 
kocsi-és sátorponyYák 
===== kaphatók ===== 
S Á M S O U X_*_ 

üzletében ODORHEIU. 

face  10008 Lai 30 bani capital, do-
bâozile cu 10e/0 socotind din 10 Dec. 
1926 iar spesele până acütn staveritfl 
de 2480 Lei 97 bani şi care se mai 
vor i.vi." 

întrucât mobilele cari ajung 1» 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şt aceştia şi ar fi  câştigat dreptul d« 
acopsrrte, licitaţia prezentă este ordo-
na'ă şi îa favorul  acestora îa senzul 
artidului XLI din 1908 § 20. 

Dată îi Ocland, la 26 Iulie 1927. 
A. Agyagásy, 

deleg, judecătoresc. 

Corpul portăreilor Tribunalului 
din Oodrheiu. 

Nr. 1812 port 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică că îa baza deciziuaii Nr. 
G. 3637—1927 a judecătoriei de Ocol 
din Odorheiu în favorul  reclamantului 
Szőllflsi  Sama repr. prin advocatul Dr. 
Kalman losif  pentru încasarea creanţei 
de 36829 Lei şi accesorii se fixează 
termen do licitaţie pe 8 August  1927 
orele  15 p. m. la faţa  locului în Odor-
heiu unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară un biliard, oglanzi, 
mese şi scaune în valoare de 35000 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare. 

Pretenziunea care e de incassat face 
36829 Lei capital, dobânzile cu 10°/o 
socotind din 5 Aug. 1927 iar spesele 
până acum sta veri te de 3660 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îa favorul  acestora îa senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, U 25 Iulie 1927. 
Dr . Szabó portărel. 

Nr. G. 886 Port. 1927. 

Publicaţinne de licitaţie. 
Subsemnatul portărel aduc la cu-

noşticţa publică îa senzul legii art. LX 
din 1881 § 102, respective XLI din 
1908 § 19, cumcă lucrurile următoare 
ş. a. 2 buc. iapă îa urma decisului Nr. 
2901—926 al judecătoriei din Ocland 
s'au execvat îa comuna Meresti în fa-
vorul execvatorului Dr. János Domo>-
k08 domiciliat în Ocland împotriva 
execvatului domiciat îa Orăşeni pentru 
îacassarea capitalului de 10906 Lei 
30 bani şi acces, prin execuţie de es 
contentare tji cari s'au preţuit îa 4000 
Lei se vor viade prin licitaţie publică. 

Pentru efeptuirea  acestei lieitaţi 
uni, pe baza decisului Nr. G. 886/927 
al judecătoriei de- ocol din. Ocland se 
fixează  terminul pe 10 August anul 
1927 la orele 16 p. m. în comuna 
Orăşeni la faţa  locului şi toţi eairi au 
voie de a cumpăra, sunt invitaţi prin 
acest ediet cu observarea aceia, că 
lucrurile- sus- amintite vor fi  vâadute 
îa senzul legii XL din 1881 § 107 şi 
108 celor cari' dau mai mult, pe lâagă 
solvirea în bani gata şi în caz necesar 
şi sub preţul de strigare; 

Pretenziunea care e de încassat 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

Nr. 1428 ex. 1927. port. 

PuWicaţiune âe lcitaţe. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 
2439—1926 a judecătoriei din Odorheiu 
în favorulreelamantului  Farkas Sámuel 
repr. prin advocatul Dr. Jodál G. pentru 
incassaxea creanţei de 7255 Lei şi ac-
cesorii se fixează  termen de licitaţie 
pa 8 August  1927 orele  16 ia faţn  lo-
cului îa comuna Comaueştî unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică judi-
ciară căruţa, vitele în valoare de 9600 
Lei. I» caz de neoie şi sub preţul de 
estimare. 

Pretenziunea care e de îacassat face 
7255 Lei capital, dobânzile cu 12% 
socotid din 1 Sept. 1925 iar spesele 
până acum staverite de 2686 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţi 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul da 
scoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestera în senzul 
art. LX. z 1881. §. 192. 

Odorheiu, la 15 Iulie 1927. 
I )nbb, portărel. 

Pályázati hirdetés. 
A halálozás folytán  megüresedett 

szentegyházasfalui  bántortanitói állásva 
ezennel pályázatot hirdetünk. Javadal-
mazás : 1. Püspöki rendelet által meg-
állapított rendes tanítói fizetés.  2. 3500 
leu kántori pénzfizetés.  3. 5 hold föld-
birtok-használat. 4. 8-Ö1 hasogatott 
bükkfa.  5. 10 porció széna. 6. 1 terű 
deszkára való tökefa  jutalék. 7. Stóla 
mintegy 800—1000 leu havonta. 8. 
Természetbeni lakás és gazdasági épü-
letek. — Kötelessége a Püspök urnák 
1623—1926 sz. rendelete alapján elő-
irt kántori éB rendes tanítói teendők 
végzése. Pályázati határidő 1927 aug. 
21. Mindazok, akik ezen állást elnyerni 
óhajtanák, okmányokkal felszerelt  ké-
réseiket a róm. kath. Iskolaszéknek 
Vlăbiţi—Odorheiu cirnre kiállítva a 
kitűzött pályázati határnapig okvetlen 
nül küldjék el. Ezen idő alatt egy tet-
szés szerint választott ünnepen kántori 
próbatétel végett személyes megjelenés 
is szükséges. Állás f.  évi október hó 
elsejére elfoglalandó. 

Viăhiţ» Sz.-egy házasfalu  1927 VE. 26. 
Egyháztanács-Iskolaszók. 



S e n k i s e m u l a s s z a e l ! ş g t T " K e d v e z ő a l k a l o m ö l e s é b e v á s á r l á s r a ! 
Ozletáthelyezés miatt még néhány hétig, feltűnő  olcsón férfi  szövetek, szőttesek, sapkák,nyak-
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kendők, vásznak; esőernyők, sétabotok! Kész téli és őszi kabátok esőkabátok majdnem féláron! 
L Ö B L N E L Bulevard Regele Ferdinánd 

(volt Kossuth-utca.) 

Autómmal 
személy- és teherszállítást 
vállalok: MIKLÓS KÁROLY 

Odorheiu, 
Str. Ştefan  cel Mare (Malom utca) 22. 

Prefectura  judeţului Odorheiu 
No. 6514-1927. 

Anunţ de licitaţie. 
Se aduce Ia cunoştinţa celor in-

teresaţi, că îa ziua de 17 August a. 
c. ora 8 a. m. va avea loc licitaţie 
publică cu oferte  inchise la Prefectura 
judeţului Odorheiu, sala cea mică, pen-
tru furnizarea  a 140 buc. eşarfe  ne-
cesare primarilor din acest judeţ pre 
scrise de art. 57. alin II. din legea 
pentru unificarea  administrativă. 

Eşarfele  vor fi  confecţionate  din 
panglică cu colorile naţionale ordinea 
următoară: roşu, galben şi albastru. 

Panglica va avea o lăţime de 6 
cm. lungimea nu va depăşi de 150 m. 

Licitaţia se va ţ'ne in conformi-
tate cu art. 72—83 din legea asupra 
contabilităţii publice. 

Ofertele  trebuesc timbrate şi în-
soţite de o garanţie de 10*/o l a pre-
ţul oferit  prezent indu se îa acelaş timp 
şi model de eşarfele  oferite. 

Condiţiunile mai detailate precum 
şi ori ce alte informaţiuni  se pot primi 
dela biroul comunal al Prefecturei  (ca-
mera No. 41) in zile de lucru dela 
oarele 11—13. 

Oeorheiu, la 25 Iulie 1927. 
p. Prefect:  Şeful  Berv. adm. 
G. Szabó. Gh. Crăciunescu. 

Mignon-Írógép 
család m é h , kaptárral, e l a d ó . 
Bővebb felvilágosítást  ad a Zetelaki 

Takarékpénztár. 

Corpul Partareilor Tribunalului 
Odorheiu. 

No. 1864—1927. 
J 

Serviciul technic al judeţului Odorheiu. 
No. 787—1917. 

Publicaţiune. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. G. 
4222—1927 a judecătoriei da ocol din 
Odorheiu In favorul  reclamantului Meny-
hárt Róza repr. prin advocatul Dr. Jo-
dál Gábor pentru încassarea creanţei 
de 3600 Lei şi accesorii se fixează  ter-
men de licitaţie pe 5 August  1927 
orele  17  p. m. la faţa  locului în com. 
Ylăhiţa unde se vor vitde prin licitaţi-
une publică judiciară cai, car şi hamuri 
in valoare de 10000 Lei. In caz de 
nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de încassat face 
3600 Lei capital, dobânzile legale iar 
spesele pâcă acum staverite de 832 
Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în Benzul 
art LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 21 Iulie 1927. 
Dr . Szabó şefportărel. 

Egy balkaiHi 
és egy foltozó  gép olcsón 
eladó: Bodrogi Balázs, Str. 
Pr. Elisabeta (Bethlen-u.) 41. 

Cu No. 5969 şi 7589 al Delega-
ţiei Permanenta a judeţului s'au ap-
robat lucrările pentru repararea podu-
rilor pa următoarele şosele judeţene: 

A) Pentru repararea podurilor No. 
11 şi 13 pe şos. jud. Cristur—Sâoge-
orgiul de Pădure pentru lei 107000. 

B) Pentru repararea podurilor No. 
79, 77 şi 64 pe şos. jud. Şoardu— 
Dumitreni pentru Lei 84000. 

Pentru executarea lucrărilor sus-
menţionate să publică licitaţie cu oferte 
inchise, care se va ţine in ziua 27 
August 1927 a. c. ora 11 in localul 
Serviciului technic al judeţului. Doritori 
eă înainteze Serviciului technic până 
la ora 11-a zilei fixate,  ofertele  întoc-
mite conform  prevederilor Art. 72—85 
din legea Contabilităţii publice şi a 
condiţiunilor de mai jos. Se poate în-
treprinde lucrul A) sau £) şi separat 
singur. 

1. Desupra adresei p9 plicul în-
chis şi sigilat a ofertei  se va scrie 
oferiă  pentru repararea podurilor pe 
şos. jud. 

2. Ofertele  întârziate, ofertele  te-
legrafice  cât şi ofertele,  cari vor cu-
prinde alte condiţiuni nu se vor lua 
in considerare. 

3. In ofertă  se va arăta rabatul 
în •/, asupra preţurilor din deviz, iar 
nu suma gIoba!ă. 

4. Garanţia provizorie este de 4% 
asupra preţurilor oferite.  Li bele de 
depunere nu se primesc drept garai ţie. 

5. Această garanţie la inchierea 
contrastului se va complecta la 6°/0 
din valoarea ofertei,  iar din fiecare 
Bituaţie se va reţine 4% din valoarei. 

6. Proectul lucrări condiţiunile 
detailate şi modelul de oferte,  se pot 
vedea zilnic intre orele 9—12 la Ser-
viciul technic al judeţului. 

7. Ofertele  vor fi  valabile 30 zile 
dela data licitaţiei. 

8. Ofertul  cade in obligo dată 
după prezentarea ofertei  iar serviciul 
numai după aprobarea Prefecturei. 

Vă facem  atenţi că plata se va 
face  numai după starea fondului  dru-
murilor, eventual întârziat. 

Odorheiu la 25 Iulie 1927. 
Şeful  serviciul technic 

Inginer şef:  Ottovay. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

Nr. 1738—1927. port. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, câ în baza deciziuni Nr. 
2469—1927 a judecătoriei de Ocol din 
Odorheiu în favorul  reclamantului Dr. 
Kassay F. István pentru incassarea 
creanţei de 3595 Lei şi accesorii se 
fixează  termen de licitaţie pe á Âugust 
1927 orele  15 p. m. la faţa  locului în 
Odorheiu unde Be vor vinde prin lici-
taţi une publică judiciară mobile cas-
nică în valoare de 3500 Lei. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de incassat face 
3595 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung Ia 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în senzul 
art. LX. 1881 § 192. 

Odorheiu, la 5 Iulie 1927. 
D r . Szabó, şefportărel. 

Győződjék meg, hogy a legmo-
dernebb és a legolcsóbb 

BÚTOROKAT 
nálam szerezheti be. Hálószoba 
és ebédlő garnitúrák, pliis ebédlő 
diványok, hencserek nagy válasz-
tékban raktáron vannak. Úgyszin-
tén olcsóbb festett  bútorok és 
: : hajlitott székek kaphatók. : : 
Rendeléseket olcsó árban és fe-

lelősség mellett vállal. 
Balázs Károly u t ó d a : 
G a r a b á s János 

müasKtalos. 
Bulevard Regele Ferdinánd (Kos-

suth-utca) 27. szám. 

Egy jó karbán levő nagy Singer-
varrógép eladó. — Cim a kiadó-

hivatalban. 

; Üzletáthelyezés, 

Zongorát bérbe keresek. 
Cim a kiadóban. 

"i szteletiel értesítem 
, hogy 

a n. é. 

B cipöüzletemet • 
Eötvös-u. 2. sz. alól Str. Crişan 
(Vár-u.) 19 szám alá helyeztem 
át, a hol mint eddig, ugy ezután 
iá készséggel állok a n. é. kö-
zönség rendelkezésére. 

Elvállalok minden e szakmába 
vágó munkát, cipőket és csiz-
mákat, bármilyen kivitelben, leg-
jobb anyagból éí 
tebb áron. 

Tisztelettel: 
IS á j Is J ó z s e f , 

cipész és csizmadia-mester. 
v y f y t f v w 

Bankáthelyezés. 
i:::;;::::::::::::::::::;:::;;: s:::::;:::::: iv.v.v.v.'.v.v.:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: 
Az „Agrár" Takarékpénztár R.-T. 

Székely udvarhelyi Fiókintézete 
ezúton is értesiti igen tisztelt ügyfeleit,  hogy h i v a t a l o s 

h e l y i s é g e i t a u g u s z t u s h ó l - é v e l a 

Florián-fféle házba 
helyezte át, ahol továbbra is ismert előzékenységével áll, 

mindenféle  bankügyben az ügyfelek  rendelkezésére. 

Amatör fényképezők! 
Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgé-
pekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. 

Szétküldés egész Románia területén. 

POLITZER fotoáruház,  Careii-Mari. 
= = Alapíttatott 1896 évben. = 

Transilvania R.-t. üzletében 

„FORD" egyedüli lerakat | 
a vármegye területére (Bul. Regele Ferdinánd No. 56.) 
Telefon:  Iroda 35, lerakat 40. — Sürgönyeim: TRANSILVANIA,  ODORHEIU.  g» 

„FORD" szeméjyautók, t e h e r a ^ Í.V.̂ .ÍEÍÍÍÍ.r.SÍf 
az alacsony dollárárfolyam  „biztos^ 

Michelin és Pireili gummik a l e g j u t á n y o sabb árakban 

ÍSÜÍR ̂ fiî̂ ţ  " "'K.̂ .̂ .j?! piJfîJrî!  Jf!ji.  /fi,®  7 9 í1^ F.fi!̂ ..  .̂r.fi  . .ÍT* « 

h i t e í bön is ! a z o n n a í i, esetleg későbbi szállításra. Jjj 

Friss tea-vaj Hirsch IgnácnáL 

t 
X 
c 

c c 

Valódi bőr-ridikülök leszállított árban ! 
Üzleteti stelázsik és tükrök is eladók 


